
Vostok Gas Ltd. split med obligatorisk inlösen av depåbevis 
 
I januari 2009 genomförde Vostok Gas Ltd. en split (S 2:1) där en av de splittade depåbevisen 
blev ett inlösendepåbevis som ca fyra veckor efter splitten automatiskt löstes mot likvid i 
form av depåbevis i Gazprom. 
 
Eftersom Vostok Gas Ltd. har sitt säte på Bermuda handlas aktierna i depåbevis på NASDAQ 
OMX Nordic. 
 
Exempel: 
Victor Gadji har under 2009 löst in 400 depåbevis i Vostok Gas Ltd. IL och fick i ersättning 
259,8 depåbevis i Gazprom som av Skatteverket värderas till 27 412 kr. Han har också sålt 
400 depåbevis i Vostok Gas för totalt 260 kr. I februari sålde han 0,8 depåbevis i Gazprom 
och Victor fick 97 kr i ersättning. Resterande 259 depåbevis i Gazprom har han fortfarande 
kvar i sin depå. 
 
 

 
 

1. I april 2004 köpte Victor 400 depåbevis i Vostok Nafta för totalt 46 400 kr. 
 
Den 24 maj 2007 bytte Vostok Nafta namn till Vostok Gas Ltd. 
 
2. I maj 2007 genomförde Vostok Gas Ltd. ett inlösenprogram. Varje Vostok Gas Ltd. 
depåbevis delades (split) i en Vostok Gas Ltd. depåbevis och en inlösendepåbevis (S 2:1). 
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Victor fick 400 Vostok Gas Ltd. depåbevis och 400, Vostok Gas Ltd. depåbevis IL, 
inlösendepåbevis.  
 
Splitten (delningen) av Vostok Gas Ltd. depåbevis innebär att omkostnadsbeloppet ska 
fördelas mellan Vostok Gas Ltd. depåbevis och inlösendepåbevisen , Vostok Gas Ltd. 
depåbevis IL. I Skatteverkets allmänna råd SKV A 2007:26 läser Victor att 12% av 
omkostnadsbeloppet ska höra till inlösendepåbevisen och 88% till Vostok Gas Ltd. depåbevis. 
Omkostnadsbeloppet för Victors 400 inlösendepåbevis blir 5 568 kr (46 400 kr x 12%) och 
för de 400 Vostok Gas Ltd. depåbevis blir omkostnadsbeloppet 40 832 kr  
(46 400 kr x 88%). 
 
3. I januari 2009 genomförde Vostok Gas Ltd. ett inlösenprogram. Varje Vostok Gas Ltd. 
depåbevis delades (split) i en Vostok Gas Ltd. depåbevis och en inlösendepåbevis (S 2:1). 
Victor fick 400 Vostok Gas Ltd. depåbevis och 400 Vostok Gas Ltd. depåbevis IL, 
inlösendepåbevis.  
 
Splitten (delningen) av Vostok Gas Ltd. depåbevis innebär att omkostnadsbeloppet ska 
fördelas mellan Vostok Gas Ltd. depåbevis och inlösendepåbevisen , Vostok Gas Ltd. 
depåbevis IL. I Skatteverkets allmänna råd SKV A 2009:13 läser Victor att 98,6% av 
omkostnadsbeloppet ska höra till inlösendepåbevisen och 1,4% till Vostok Gas Ltd. 
depåbevis. Omkostnadsbeloppet för Victors 400 inlösendepåbevis blir 40 260 kr (40 832 kr x 
98,6%) och för de 400 Vostok Gas Ltd. depåbevis blir omkostnadsbeloppet 572 kr  
(40 832 kr x 1,4%). 
 
Victor läser vidare i Skatteverkets allmänna råd SKV A 2009:13 att varje inlösendepåbevis i 
Vostok Gas som har lösts in mot likvid i form av 0,6495 depåbevis i Gazprom anses avyttrat 
för 68,53 kr och de depåbevis i Gazprom som förvärvats genom inlösen får anses förvärvade 
för 105,51 kr. Victors omkostnadsbelopp för den sålda kvotandelen i Gazprom blir därmed 84 
kr (0,8 x 105,51 kr).  
 
4.  I början av februari 2009 löstes inlösendepåbevisen in och han erhöll 259,8 (400 x 0,6495) 
depåbevis i Gazprom, som av Skatteverket värderas till 27 412 kr (400 x 68,53 kr).  
 
 
I årets deklaration ska Victor redovisa inlösen av depåbevisen som en försäljning på 
blankett K4 avsnitt A. Som försäljningspris tar han upp 27 412 kr. Omkostnadsbeloppet 
är i Victors exempel 40 260 kr. Den förlust som Victor ska redovisa är 12 848 kr  
(27 412 kr – 40 260 kr). Victor ska också redovisa sin försäljning av 400 depåbevis i 
Vostok Gas Ltd. försäljningspriset är 260 kr och omkostnadsbeloppet 572 kr, Victors 
förlust är 312 kr (260 kr – 572 kr). Kvotandelen i Gazproms såldes för 97 kr och där var 
omkostnadsbeloppet 84 kr, här gör Victor en vinst på 13 kr (97 kr – 84 kr). 



 
 

 
TIPS! Om Victor inte haft kvar någon information om vad han köpte depåbevisen för eller 
om han köpt dem till ett lågt pris kan han istället använda ett schablonbelopp på 20% av 
försäljningsintäkten som omkostnadsbelopp. I Victors exempel är schablonbeloppet  
5 482 kr (27 412 kr x 20%). I sådant fall skulle Victor redovisa en vinst på 21 930 kr  
(27 412 kr – 5 482 kr). Victor kan även använda schablonmetoden på Vostok Gas Ltd. och 
Gazprom. 
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